ПРАВИЛНИК

о водоснабдевању и техничким условима за прикључење на технички систем за водоснабдевање

I. ОПШТЕ ОДРЕДБЕ

Члан 1.

Овим Правилником утврђују се услови и начин снабдевања корисника водом за пиће путем јавне водоводне мреже, техничко решење водоводних инсталација и прикључивања на водоводну мрежу, а ради правилног снабдевања питком водом, заштите вода, осигурања потребних количина воде и њене хигијенско-техничке исправности.

Члан 2.

Овим Правилником уређују се и регулишу међусобна права и обавезе корисника и Јавног комуналног предузећа Комуналпројект Бачка Паланка (у даљем тексту: Јавно комунално предузеће)као испоручиоца .

Члан 3.

Код водовода се посебно идентификују следеће групе објеката:

1. објекти за захватање, довод и прераду сирове воде (каптажни објекти,цевоводи до постројења за прераду и др.)

2. објекти за основни развод чисте воде (цевоводи,пумпне станице и резервоари чисте  воде),

3. дистрибутивна мрежа и 

4. специфична мрежа за одржавање слободних површина и заштиту објеката (прање улица,заливање јавних зелених површина,противпожарна заштита и сл.)

    
Елементи овог система припадају објектима индивидуалне комуналне потрошње.Изузетно, део мреже која служи за одржавање јавних слободних површина, сврстава се у заједничку комуналну потрошњу.

Објекти за захватање, довод и прераду сирове воде имају ранг магистралне мреже. Истом рангу по правилу припадају и објекти за основни развод чисте воде.

Према функционалном реду комунални објекти , односно њихови делови сврставају се у :

· магистрална мрежа

· примарна мрежа

· секундарна мрежа

    
Статус магистралне мреже имају објекти који су од непосредног утицаја на укупни капацитет и функције одговарајућег система и самим тим имају значај за град и насељено место у целини.

    
Статус примарне мреже имају објекти  који опслужују два или више стамбених блокова или просторних целина и значајни су само за одређени део градске територије, односно насељеног места.

     
Статус секундарне мреже имају они делови водоводног система који опслужују два или више објеката (зграда) у једном стамбеном блоку или уској просторној целини друге намене и значајни су само за тај стамбени блок или уску просторну целину.

    
Дистрибутивна мрежа, као и делови система за одржавање јавних слободних површина, могу имати карактер примарне или секундарне мреже. 

    
Унутрашњу (кућну, стамбену или предузећа) водоводну мрежу чине водоводне цеви с припадајућим уређајима и то почевши од главног водомера, који служи за обрачунавање потрошње воде на некретнини, па надаље.

   
 Инвеститор свих радова на унутрашњој водоводној мрежи је власник или корисник некретнине на чије име гласи водоводни прикључак.

Члан 4.

    
У случају предвиђеног прекида снабдевања водом Јавно комунално предузеће дужно је обавестити кориснике најмање један дан пре прекида снабдевања водом путем средстава јавног информисања, а веће кориснике и писмено или путем телефона.

   
У случају изненадног квара на јавној водоводној мрежи, корисници се искључују из система за водоснабдевање без претходног обавештавања, али уз обавезу накнадног обавештавања.

   
Уколико до прекида водоснабдевања дође ради реконструкције или поправке мреже, Јавно комунално предузеће дужно је да обезбеди најнужније количине воде за потребе домаћинства у стамбеним насељима.

Члан 5.

   
Јавно комунално предузеће може увести ограничење потрошње воде за поједине зоне, категорије потрошача, као и за цело подручје водоснабдевања у случају поремећаја у производњи и дистрибуцији воде, а уз сагласност надлежног органа Општине.

   
 Корисници су дужни да се држе  упутстава и одредаба о рационалном трошењу воде.

    
Уколико се корисници не придржавају упутстава и одредаба о рационалном коришћењу воде, Јавно комунално предузеће овлаштено је да привремено или повремено прекине снабдевање водом, снабдевајући кориснике само количинама које су нужне да се удовољи минимум хигијенско-санитарних потреба.

    
Јавно комунално предузеће није одговорно за евентуалне штете настале корисницима услед спровођења радњи предвиђених чланом 4. и 5. овог Правилника.

Члан 6.

   
Вода из водоводног система користи се на темељу сагласности за прикључење издатих од стране Јавног комуналног предузећа .

   
Корисником воде сматра се свако физичко или правно лице у чијем је власништву некретнина, или има право коришћења или управљања над некретнином, а које је добило сагласности  из претходног става.

   
Уколико некретнину користи више корисника или има више власника, они су дужни између себе одредити лице које их представља и која ће бити у обавези према Јавном комуналном предузећу.

Члан 7.

   
Изузетно,  корисником воде у стамбеним зградама у којима су уграђени водомери за сваки стан, (контролни водомер) у складу са одредбом члана 18. и 19. Правилника, сматра се носилац станарског права, односно власник стана.

II. ПРИКЉУЧАК НА ЈАВНУ ВОДОВОДНУ МРЕЖУ

                                                            Члан 8.   

    
Некретнине се прикључују на јавну водоводну мрежу, изградњом водоводног прикључка.

     
Водоводни прикључак је цевни огранак од водоводне мреже до окна (шахта) или склоништа за смештај водомера, путем којег се врши испорука воде кориснику.Прикључак водовода одређује се актом о урбанистичким условима за изградњу објекта  и пројектом.

    
Прикључак се састоји од спојног вода на уличну водоводну мрежу и водомерног окна ( шахта ) или склоништа у којем се налази: вентил испред и иза главног водомера,
неповратни вентил, водомер и спојни комади.

Члан 9.

У претходном поступку - пре издавања одобрења за изградњу, а након прибављања услова за уређење простора за изградњу објекта - инвеститор објекта је дужан да преко надлежног органа затражи од Јавног комуналног предузећа предпројектне услове о могућности и начину прикључивања на јавну водоводну мрежу.

Члан 10.

   
 Изградњу водоводног прикључка одобрава Јавно комунално предузеће издавањем сагласности.

   
 Захтев за издавање сагласности за прикључење на јавну водоводну мрежу мора да садржи обим потребне услуге: количину воде која би се требала доводити и друге техничке податке од значаја за издавање сагласности у односу на одредбе овог Правилника.

Спој унутрашњег водовода на јавну водоводну мрежу,уградњу водомера изводи  Јавно комунално предузеће, а по запримљеном писменом захтеву власника, односно корисника некретнине.

Члан 11.

   
 Уз писмени захтев, инвеститор је дужан да приложи ситуацију терена (урбанистичку ситуацију, катастарски план или геодетски план) у размери 1:1000, с означеном катастарском парцелом и изводом из земљишних књига.

    
Прикључак се може одобрити, ако инвеститор прикључка поседује одобрење за изградњу, за објекат за који се тражи прикључак.

    
Техничке и остале услове за одобрење и изградњу прикључка на водоводну мрежу утврђује Јавно комунално предузеће.

Члан 12.

Водоводни прикључак одобрава се као:

a) стални прикључак - трајно решење водоснабдевања и

б)привремени прикључак 

    
Стални водоводни прикључак одобрава се, ако је разводна водоводна мрежа изграђена у насељу у складу са урбанистичким планом насеља и на темељу техничке документације водоснабдевања насеља.

Привремени прикључак одобрава се, ако разводна водоводна мрежа по насељу није изграђена, па се прикључак даје на најближу водоводну мрежу.

Привременим прикључком сматра се и градилишни прикључак, потребан за изградњу објекта.

Члан 13.

Две или више суседних некретнина, по правилу, не могу имати заједнички прикључак на водоводну мрежу.

Јавно комунално предузеће може одобрити и извести два или више главних водомера у заједничком водомерном окну, са једним прикључком на водоводну мрежу, ако за то постоје оправдани разлози и техничке могућности.

Код стамбених објеката са више улаза, по правилу се уграђује главни водомер за сваки улаз.

Члан 14.

Начин и место извођења водомерног прикључка, величину водомерног окна или склоништа, врсту материјала за прикључак, те положај и промер цеви, водомера и вентила, одређује Јавно комунално предузеће, водећи рачуна о интересима корисника и техничким могућностима.

Члан 15.

Уколико се променом намене простора, део стамбеног објекта претвара у пословни простор, обавеза инвеститора је раздвајање инсталација пословног од стамбеног дела објекта.

 
Јавно комунално предузеће може захтевати одвајање инсталације постојећег прикључка, или изградњу посебног прикључка, код кориштења објекта од стране потрошача различитих категорија у односу на цену воде, одређујући при томе примерен рок, који не може бити краћи од 30 дана у којем је корисник дужан да изврши реконструкцију инсталације.

Члан 16.

Јавно комунално предузеће може одбити извођење водоводног прикључка, ако некретнина није спојена с јавном канализацијом, или ако није прикључена на прописно изграђену непропусну септичку јаму одговарајућег капацитета.

Јавно комунално предузеће може ускратити спајање корисника с водоводном мрежом или искључити корисника из  санитарно-техничких разлога, у случају прикључења корисника без претходно издате сагласности јавног комуналног предузећа, у случају да прикључење објекта није у складу са  издатим техничким условима за прикључење, у случају да надлежни орган није донео решење о изградњи   објекта или  уверење да је у току  поступак легализације објекта, као и у случају када нису измирени трошкови издавања сагласности за прикључење  или трошкови  накнаде  за водоводни прикључак.
О ускраћивању спајања унутрашње водоводне мреже с јавном водоводном мрежом, према ставу 2. овог члана, Јавно комунално предузеће је дужно обавестити надлежне органе.

Јавно комунално предузеће не сме дозволити извођење водоводног прикључка на постојећу водоводну мрежу новим корисницима, ако се тиме знатно погоршава водоснабдевање постојећих корисника.

Члан 17.

Све трошкове изградње водоводног прикључка, трошкове премештаја прикључка, или раздвајање инсталација и прикључка, као и трошкове одржавања прикључка, сноси инвеститор прикључка или корисник.

Цену прикључења одређује  Управни одбор Јавног комуналног предузећа. 

Прикључак воде не може се извести, све док инвеститор прикључка не подмири и друге прописане комуналне обавезе.

Члан 18.

Инвеститори који граде стамбено-пословне објекте, дужни су да осигурају мерење утрошка воде уградњом водомера, посебно за сваку стамбену јединицу, а посебно за сваки пословни простор.

Уколико објекат мора имати и хидрантски вод, за њега се изводи одвојени вод са водомером.

Члан 19.

Код постојећих прикључака стамбених и стамбено-пословних  објеката могуће је мерење утрошка воде и за сваки стан и пословни простор уколико се реконструкцијом водоводне инсталације објекта предвиде контролни водомери за сваки стан и пословни простор.  Контролни  водомери су  уграђени у посебним водомерним окнима , склоништима за водомере на најнижој етажи објекта , или у степенишном  делу објекта. Контролни  водомери се морају очитати истовремено кад и главни водомер.

Приступ овако уграђеним контролним водомерима мора бити омогућен представницима Јавног комуналног предузећа.

Члан 20.

Трошкове одржавања контролних водомера  из чл. 19. сноси корисник.

Обрачун утрошка воде према контролним водомерима из чл. 19. овог Правилника, вршиће се тако да ће се очитавати главни и контролни водомери истовремено, а настала разлика исказана између главног водомера, као основног за обрачун, и збира потрошње контролних водомера, обрачунаваће се сразмерно утрошку воде регистроване на контролним водомерима .

Члан 21.

Индивидуални  водомери уграђени у станове (санитарне просторе, кухиње и др.), нису у складу с техничким и санитарним прописима и Јавно комунално предузеће их не евидентира као контролне водомере из Члана 19. и према њима не обрачунава утрошак воде.

Распоред утрошка воде према индивидуалним водомерима из става 1. овог члана, обрачунава се на основу стања очитаног на главном водомеру и дели на све кориснике према броју чланова домаћинства, или на основу читања индивидуалних водомера корисника, при чему ће се ускладити читање и вредности на индивидуалним водомерима с очитаном вредношћу на главном водомеру, који је меродаван за наплату утрошка воде.

Члан 22.

Ако се стања на индивидуалним водомерима разликују од очитаног стања на главном водомеру, свим корисницима се вредности очитане на индивидуалним водомерима повећавају  за проценат, који осигурава наплату стварно утрошених количина воде према главном водомеру.

Члан 23.

Ако сви корисници у одређеном објекту имају уграђене контролне  водомере утрошак воде очитан на главном водомеру распоређује се по очитаним стањима на контролним водомерима, а корисници су дужни сносити и разлику насталу од стања очитаног на главном водомеру и збира стања на контролним водомерима.

    
Разлика из предходног става обрачунава се пропорционално очитаним стањима на контролним водомерима и не може бити већа од дозвољене грешке у мерењу која је прописана класом тачности водомера од стране произвођача водомера . 


Уколико је разлика из става 1. овог члана већа од прописане грешке у мерењу из става 2.  потребно је утврдити неисправност  једног или више контролних водомера или неисправност главног водомера.

Обрачун утрошене воде за спорни период  вршиће се у складу са важећом Одлуком о комуналним делатностима  општине Бачка Паланка.

 
Ако сви корисници у одређеном објекту немају уграђене индивидуалне водомере, онда се распоред утрошка воде врши на основу главног водомера, на начин да корисници који имају уграђен индивидуални водомер плаћају утрошак воде према очитаном стању на индивидуалном водомеру (уз претходно прибавњену сагласност осталих корисника у објекту који немају уграђен индивидуални  водомер), а разлику потрошене воде до очитаног стања на главном водомеру плаћају корисници који немају уграђен индивидуални  водомер, сразмерно броју чланова породичног домаћинства.

Члан 24.

Губитке воде , настале као последица квара на унутрашњој водоводној мрежи, падају на терет  корисника  који  је власник објекта .

Члан 25.

Накнада за утрошену воду израчунава се множењем очитане потрошње воде, на главном водомеру у м3 , с важећом ценом 1 м3 воде.

Рачун за утрошену воду испоставља се корисницима по правилу једном месечно.

Када се из било којих разлога не може утврдити утрошак воде по водомеру, због његове неисправности или квара, утрошак одређује Јавно комунално предузеће за временско раздобље у којем је водомер био неисправан, а према просечном месечном утрошку воде из протекле године  док је водомер био исправан.

Члан 26.

Корисник је дужан обавестити Јавно комунално предузеће, уколико уочи оштећења водоводног прикључка или јавне водоводне мреже.

Члан 27.

Корисници могу захтевати контролу водомера и пре рока предвиђеног за баждарење водомера.

Уколико се контролом из става 1. овог члана утврди да је водомер исправан, све трошкове везане за контролу водомера сноси  корисник.

Ако се установи да је водомер неисправан, трошкове контроле сноси комунално предузеће, а кориснику се за одређени месец обрачунава потрошња воде према просечном утрошку воде у истом раздобљу претходне године.

III. ПРОЈЕКТОВАЊЕ И ИЗГРАДЊА ЈАВНЕ ВОДОВОДНЕ МРЕЖЕ

Члан 28.

Изградња нове и реконструкција постојеће водоводне мреже, врши се на основу унапред израђене техничке документације.

Основа за израду техничке документације, ради изградње водоводне мреже за потребе урбаног подручја је ситуација нивоа урбанистичког плана, односно урбанистичког пројекта, те уздужни и попречни профил саобраћајница.

Члан 29.

Пројектантске услове за израду техничке документације за водоводну мрежу одређује и даје Јавно комунално предузеће.

Пројектант је дужан придржавати се услова из става 1. овог члана.

Пројектант је дужан прибавити сагласност на пројектовани цевовод, од Јавног комуналног предузећа и од осталих предузећа, које имају своје подземне инсталације.

Члан 30.

Јавно комунално предузеће је по правилу инвеститор изградње свих објеката и уређаја јавног водоснабдевања.

У вези са ставом 1. овог члана, Јавно комунално предузеће обавља све стручне послове.

Члан 31.

Када је инвеститор друго правно лице, оно је дужно од Јавног комуналног предузећа исходовати сагласност за обављање послова инвеститора на изградњи дела водоводне мреже. У том случају инвеститор ће с Јавним комуналним предузећем уговорити надзор.

Члан 32.

Када је инвеститор друго правно лице, под условима из члана 31. овог Правилника, Јавно комунално предузеће ће преузети изграђени објект у своја основна средства, уз доношење одлуке инвеститора о преносу основног средства без накнаде.

Инвеститор објекта из става 1. дужан је предати Јавном комуналном предузећу сву припадајућу техничку документацију.

Члан 33.

Јавна водоводна мрежа у насељима, уграђује се по правилу на јавној површини и то у зелени појас или тротоар.

Дубина канала за уличну водоводну мрежу мора осигурати покриће темена цеви са 100цм надслоја, водећи рачуна о коначној висини терена.

Члан 34.

Када се јавна водоводна мрежа протеже у приватно земљиште, власници или корисници   некретнина, дужни су дозволити приступ на земљиште ради снимања, пројектовања и обележавања земљишта, извођења радова на изградњи, реконструкцији, одржавању и искоришћавању објеката водоснабдевања.

Власници или корисници некретнина имају право на накнаду штете, која им настане радњама овлаштених особа Јавног комуналног предузећа, или његових коопераната, приликом извођења радова из става 1. овог члана.

Члан 35.

Размак између водоводне мреже и осталих подземних инсталација (електричног кабла, ПТТ кабла, гасовода и канализационих цеви) у уздужном правцу (водоравном), мора износити најмање 50 цм.

Код попречног укрштања, размак између водоводне мреже и осталих подземних инсталација по висини, мора износити најмање 30 цм, код чега кабели морају бити у заштитној цеви и означени траком.

Водоводна мрежа не сме бити постављења испод канализационих цеви, нити кроз ревизиона окна канализације, односно канализационе цеви се постављају испод цевовода воде за пиће.

Члан 36.

Јавно комунално предузеће није одговорно за штете настале предузетим радњама ради одржавања инсталација, уколико се инвеститори, односно корисници осталих подземних инсталација нису придржавали техничких норматива прописаних у претходном члану.

Члан 37.

Изградњом, одржавањем или реконструкцијом објекта смештеног у близини јавног водовода, као и реконструкцијом саобраћајница, не сме се довести у питање нормално водоснабдевање, а ни ометати нормално кориштење и одржавање водоводне мреже и осталих објеката водоснабдевања.

Евентуалну потребу премештања водоводних инсталација договарају заједнички инвеститор радова и Јавно комунално предузеће.

Радове из претходног става може изводити једино Јавно комунално предузеће, а трошкове изведених радова сноси инвеститор.

IV. УРЕЂАЈИ ЗА ПОВЕЋАВАЊЕ И СМАЊИВАЊЕ ПРИТИСКА ВОДЕ И ВОДОВОДНА ИНСТАЛА​ЦИЈА У ОБЈЕКТИМА

Члан 38.

Уређај за повећавање притиска воде (хидрофор, хидроцел) уграђује се онда, када расположив притисак у уличној водоводној мрежи није довољан за потребе и снабдевање  потрошача водом.

Члан 39.

Пре издавања одобрења за изградњу за објекте у којима је предвиђен уређај за повећавање притиска воде, Јавном комуналном предузећу мора се доставити одговарајућа техничка : документација на одобрење.

Стамбени и други објекти у којима је уграђен уређај за повећање притиска воде без одобрења Јавног комуналног предузећа, не могу се спојити на јавну водоводну мрежу.

Члан 40.

Код свих корисника, који раде с хемијско-бактериолошким опасним материјама и имају своју индустријску воду за производне и противпожарне сврхе, а воду из јавног водовода троше не само за пиће, већ повремено и за технолошке потребе, мора се потпуно онемогућити могућност мешања воде за пиће и технолошке воде.

Члан 41.

Уређај за повећање притиска поставља се у објект за који је израђен, или на некретнини чији је  власник  корисник.

Уређај за повећање притиска воде инвестира, користи и одржава корисник, односно власник некретнине.

Члан 42.

Пројекти за инсталацију воде у објектима, раде се на темељу расположивих хидрауличких величина и осталих услова, који постоје у уличној мрежи на подручју, гдје се објекти граде.

Пројекат - техничко решење водоводног прикључка саставни је део Главног пројекта (члан 103, тачка 6 Закона о планирању и изградњи).

Податке из става 1. овог члана даје Јавно комунално предузеће.

Пројекат водоводне инсталације мора бити израђен у складу с одредбама овог Правилника и с другим техничким прописима.

V. ИЗДАВАЊЕ САГЛАСНОСТИ НА ГРАЂЕВИНСКЕ И ДРУГЕ ЛОКАЦИЈЕ ОД СТРАНЕ ЈАВНОГ КОМУНАЛНОГ ПРЕДУЗЕЋА

Члан 43.

Инвеститор објекта, пројектант или надлежна служба, дужна је, пре одобрења локације за изградњу стамбених и привредних објеката и саобраћајница, затражити и сагласност од Јавног комуналног предузећа.

Члан 44.

Инвеститор објекта мора водити рачуна да удаљеност од објекта до водоводне мреже (цеви), мора бити најмање 2 метра.

Уколико је због изградње објеката потребна реконструкција, или премештање водоводне мреже, трошкове пројектовања и реконструкције сноси инвеститор објекта, а радове изводи Јавно комунално предузеће.

Забрањено је спајање уземљења на водоводне инсталације.

Члан 45.

Јавно комунално предузеће је дужно, у року 30 дана, по пријему захтева, издати услове или сагласност на локацију у смислу члана 43. овог Правилника.

Члан 46.

За локацију, односно за урбана подручја за која Јавно комунално предузеће није дало сагласност у смислу члана 43. и 44. овог Правилника - Јавно комунално предузеће није обавезно осигурати прикључење на водоводну мрежу.

VI. ОБАВЕЗЕ ПОТРОШАЧА И ЈАВНОГ КОМУНАЛНОГ ПРЕДУЗЕЋА

Члан 47.

Накнаду за утрошену воду, као и остале накнаде по испостављеним рачунима Јавног комуналног предузећа, те друге обавезе финансијске природе у смислу овог Правилника, корисник је дужан подмирити у року 15 дана, рачунајући од дана пријема рачуна, а изузетно, у складу с уговореном обавезом.

Члан 48.

Приговоре на висину обрачунате накнаде за утрошену воду, као и за друге накнаде које произлазе из овог Правилника,  корисници  достављају Јавном комуналном предузећу у писменом облику у року од 8 дана од дана пријема рачуна.

Приговор из става 1. овог члана не одгађа плаћање рачуна. У случају оправданог приговора Јавно комунално предузеће ће исправљени рачун доставити потрошачу у року од 30 дана од дана пријема приговора.

Приговор на висину обрачунате накнаде за утрошак воде по индивидуалном водомеру, који није регистрован код Јавног комуналног предузећа неће се разматрати.

Члан 49.

Корисник може писменим путем привремено или трајно одјавити коришћење воде, уз обавезу плаћања трошкова скидања водомера.

Корисник мора затражити привремено скидање водомјера у случају, када не намерава користити воду из јавне водоводне мреже дуже од месец дана, а нарочито у зимском периоду, због веће могућности смрзавања и оштећења водомера и инсталација, те неконтролисаног истицања воде.

Ако корисник захтева да му се поновно постави водомер, дужан је платити одговарајућу накнаду за монтажу водомера.

Члан 50.

Све промене власништва, поседа или коришћења некретнина дужни су власници или корисници некретнина пријавити Јавном комуналном предузећу писмено без одлагања, уз назнаку тачног назива и адресе  корисника и броја водомера.

Ако ранији власник или корисник некретнина не обавести Јавно комунално предузеће о променама из става 1. овог Члана, остаје и даље у обавези према Јавном комуналном предузећу за плаћање утрошка воде у тој некретнини.

VII. ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Члан 51.

Измене и допуне овог Правилника доносе се на начин и по поступку по којем је Правилник донесен.

Члан 52.

Овај Правилник ступа на снагу  након давања сагласности Надлежног општинског органа.
ЈКП“КОМУНАЛПРОЈЕКТ“
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